
Dočekaj 
proljeće s 

nama!

Projekt Spring Alive jednostavno je 
proučavanje i promatranje ptica. Sve što 

trebaš učiniti je zabilježiti svoje prvo 
proljetno opažanje lastavice, kukavice, 

rode, čiope i pčelarice i unijeti ga svake 
godine na našu internet stranicu 

www.springalive.net
ili nam javiti svoje opažanje na:

Udruga BIOM
Biankinijeva 12b, 10 000 Zagreb

info@biom.hr
www.biom.hr

Zahvaljujući Tvojim opažanjima bit ćemo 
u mogućnosti pratiti dolazak proljeća 

svake godine te time saznati više o seobi 
ptica iz Afrike u Europu i natrag!

Da? To je super!
Javi nam svoja prva proljetna opažanja 

ptica na internet stranicu 
www.springalive.net

Ne? Još bolje!
Sada imaš priliku uključiti se u veliku 

pustolovinu promatranja ptica te svoj 
novi hobi podijeliti s ostatkom svijeta!

www.springalive.net  Ti omogućuje da 
naučiš prepoznati ptice, zabilježiš 

svoja opažanja, pratiš proljeće te da svoja 
proljetna opažanja podijeliš s drugima u 

Europi i Africi!

Promatraš li ptice u 
proljeće? O čemu se radi?



Roda

LastavicaPčelarica je ptica srednje veličine s vrlo šare-
nim perjem. Donji joj je dio tijela plavo zelene 
boje, dok je gornji dio uglavnom crveno smeđe 
boje. Ispod kljuna može se vidjeti široka žuta 
mrlja, a crni povez joj prelazi preko crvena oka. 
Kljun je tamne boje i savijena vrha, zbog čega 
lakše lovi leteće kukce. Pčelarice izgrađuju gni-
jezda u odronima rahle zemlje, pijeska ili gline 
u kojima iskopaju rupu na čijem kraju se nala-
zi komorica za gniježđenje. Za stanište biraju 
otvorene predjele s raznolikim krajobrazom. 

Pčelarica

Roda je velika ptica močvarica s dugim crvenim 
nogama i ravnim, šiljatim crvenim kljunom. Ima 
vrlo osebujan način glasanja: klepetanje kljunom 
koje zvuči kao udaranje štapom o štap. Rode se 
lako promatraju na gnijezdu koje najčešće iz-
građuju na krovovima i dimnjacima kuća. Također 
ih možemo promatrati pri hranjenju kada obila-
ze livade gdje love žabe, zmije, glodavce i kukce.  

Lastavica je mala ptica pjevica s crnim leđima 
plavkasta odsjaja, tamno crvenim grlom i če-
lom, bijelim trbuhom i dugim rašljastim repom. 
Pogledaj malo prema nebu – lastavice su 
vješti letači. Po tome su vrlo slične čiopama, 
međutim zapamti da čiope žive u gradovi-
ma, dok se lastavice radije zadržavaju na selu 
gdje imaju veći izbor letećih kukaca za hranu.

Kukavica
Čiopa je po cijelom tijelu pepeljasto smeđe boje, s 
bijelom mrljom na vratu, ali izgleda crna nasuprot 
svijetlom nebu. Ima duga srpasta krila i kratak rašljast 
rep, zbog čega ju možeš zamijeniti za lastavicu, 
međutim, za razliku od lastavica, čiope u letu ne savi-
jaju krila. Također, nećeš ju vidjeti da slijeće na tlo. Sli-
jeću na gnijezda u rupama građevina ili stijena samo 
kada sjede na jajima i kada hrane mlade. Zapamti 
da su čiope uobičajene u gradovima, dok ih je teško 
vidjeti na selu, što ih također razlikuje od lastavica.

Čiopa

Kukavica je vrlo plaha ptica, tako da ćemo je na pro-
ljeće puno lakše čuti i prepoznati prema njezinom 
specifičnom glasanju „kuk-kuu“, nego što ćemo je 
uspjeti vidjeti. Ako ćeš ipak uočiti kukavicu, vidjet 
ćeš pticu veličine goluba koja je s gornje strane tijela 
pepeljastosiva, dok joj je trbuh bijel, s gustim tam-
nim prugama. Kukavice su prilično česte na svim 
vrstama šumovitih i otvorenih staništa, od nizina 
do planinskih obronaka. Hrane se kukcima, a jedu 
čak i dlakave gusjenice koje većina ptica izbjegava.

Jedna od najzanimljivijih i zadivljujućih činjeni-
ca o pticama je njihova sposobnost putovanja 
tisućama kilometara kako bi provele zimu u 
toplijoj klimi gdje nalaze dovoljno hrane. Ptice 
obuhvaćene Spring Alive projektom sele se pre-
ko čitave Europe prema središnjoj i južnoj Africi 
na zimovanje. Njihovo putovanje traje nekoliko 
tjedana i dugo je na tisuće kilometara. Vraćaju se 
u proljeće i njihovo opažanje jedan je od prvih 
znakova početka proljeća u našim krajevima.


